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​DESPACHO: ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA MENSAL DO CONSELHO PARTICIPATIVO
MUNICIPAL DA SUBPREFEITURA DA CASA VERDE/ CACHOEIRINHA DATA:
18/01/2023  Primeira chamada às 19hs segunda chamada às 19h30 Presentes Subprefeitura:
Alessandro Conselheiros Titulares: Crenildes Jesus, Francisco João Moreirão, Ewerton Barros
Xavier, Fábio Carlos, Rodolfo Coimbra, Fábio Amorim, Maria José Canton, Juliana Alcantara,
Maria Helena Spaziani, Selma Agulló, Carlos Roberto de Carvalho, Cris Cruzelhes, Simone
Sapienza. Munícipes: Celma Lima, Risaldo Barbosa, Paulo de Oliveira, Edielson Amorim, Ana
Cristina Coimbra, Claudio Duarte (CONSEG), Hildebrando da Anunciação Santos, Paulo Sergio
Bresciani, Tatiane Samuel da Silva, Netinho, Regina Chrisostomo, Christian, Everton de Moura 1.
Leitura e votação da Ata da Reunião Ordinária de Dezembro. O Coordenador Moreirão inicia a
reunião dando boas vindas a todos e informa a pauta do dia. Após informar, solicita que o
Secretário Ewerton faça a leitura da Ata da Reunião Ordinária de Dezembro. Com a leitura feita, o
Moreirão submete a Ata a aprovação dos Conselheiros. A drª Selma faz uma observação
referente ao texto da Ata onde diz que o Subprefeito não é responsável por uma determinada
ação, ela contra argumenta informando que como um órgão da Prefeitura, nenhuma ação
executada pela Prefeitura na região exime a responsabilidade dele. A srª Ana Cristina solicita que
seja incluído na ATA a demanda que segundo ela foi comentada na reunião anterior sobre a
calçada na área da Francisco Machado, próximo à Estrada da Paz, conhecida como Estrada da
Sede. Sendo aprovada por unanimidade o Coordenador Moreirão declara a Ata aprovada e
informa que ela será submetida aos trâmites legais para que seja publicada no Diário Oficial. 2.
Devolutivas da Subprefeitura referente as demandas da população. O srº Alessandro,
representante da Subprefeitura informa sobre a primeira devolutiva, é sobre o espaço da
Prefeitura para ceder para a SABESP no Peri, uma demanda antiga dos moradores, e segundo o
dr. Alessandro, do setor jurídico da Subprefeitura informou que os laudos foram encaminhados a
Procuradoria Geral do Município e não foi encontrado problema para passar a outorga do terreno
para a SABESP, o assunto vai ser submetido à comissão de assuntos de patrimônios mobiliários
do Município de São Paulo, e segundo o dr. Alessandro, já está quase em vias de fato do terreno
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ser transferido para a SABESP. Sobre os veículos abandonados, a Subprefeitura informa que o
assunto está com a SMSUBS pois estão com pátio cheio e farão o leilão, sem data prevista. Como
proposta, foi sugerido pelo conselheiro Fabio Amorim que fosse incluído no orçamento público da
Subprefeitura a verba para locação de espaço para colocarem mais carros apreendidos, e o
coordenador João Moreirão sugeriu também de fazer um ofício com maiores cobranças à
SMSUBS para agilizar o leilão.Na questão do mapa da dotação orçamentária, saiu no Diário
Oficial do Município no dia 30 de Dezembro de 2022 a dotação da Subprefeitura Casa Verde/
Limão/ Cachoeirinha no valor de R$26 milhões, e posteriormente, por meio de um vereador, a
Subprefeitura conseguiu mais R$11 milhões para dotação em obras, dando um total de
R$37.339.636,00 para 2023. Vias para recapeamento da nossa região, foram confirmados os
corredores como a Avenida Inajar de Souza, Avenida Imirim, Avenida Nossa Senhora do Ó. O
coordenador João Moreirão faz uma reclamação sobre o aplicativo utilizado para analisar os
buracos da região, pertencente a empresa FTDE e que esse aplicativo é ineficiente. A senhora
Regina Chrisostomo faz uma observação que não viu a devolutiva sobre o semáforo piscante na
Rua Capitão Arminio Gaia com a Avenida Parada Pinto, foi informada que não constou essa
demanda anteriormente, mas que nessa ATA seria registrado. O senhor Everton de Moura faz
uma observação reclamando que não houve nenhuma devolutiva por parte da Subprefeitura sobre
a mudança de endereço para um local mais centralizado e solicita que conste em ATA sua
indignação. A senhora Maria Helena faz uma observação sobre sua rua (Rua Jaboatão), por ser
de paralelepípedo, mas está sem asfalto em vários trechos e está perigoso. O senhor Alessandro
faz uma observação informando que nesse endereço é caso até de recapeamento, mas o caso
seria analisado para uma futura devolutiva. O senhor Hildebrando Santos informa que na
Jaboatão, emendando na Carandaí a situação está crítica e precisa ser visto com urgência. Ele
reclama também que na Rua Gervásio Leite Rebelo, pois as luzes acendem pela noite, como se
deve, mas infelizmente são ligadas pela manhã também, causando um gasto desnecessário. A
senhora Regina Chrisostomo apresenta a demanda de buracos na Rua Capitão Armínio Gaia, na
Rua Dr. Alcides Cintra Bueno Filho, na Travessa Rocha Cabral, na Rua Antonio Verso, na Rua
Elza Guimarães e na Rua Vanessa Atalanta, localizada no Boi Malhado. A senhora Ana Cristina
informou que caso os munícipes tenham dificuldade de abrir o 156 para as demandas de buracos
e recapeamento de ruas, é possível dialogar com a praça de atendimento da Subprefeitura pois
eles saberão os termos corretos para serem utilizados nos pedidos com ruas em
paralelepípedos. O coordenador João Moreirão trás a devolutiva do senhor Everton de Moura
sobre a mudança da Subprefeitura, informa que também é uma demanda antiga dos Conselheiros
Participativos da Subprefeitura da Freguesia do Ó/ Brasilândia, e que eles desejam voltar para a
Rua da Balsa, e que os coordenadores dos dois CPMs ficaram de conversar de uma forma mais
organizada, juntamente com os dois Subprefeitos para direcionar o assunto, mas informa também
que é uma demanda que exige a mobilização dos Vereadores junto ao Prefeito para sua
resolução.O senhor Ewerton Barros fala da devolutiva da Subprefeitura referente aos carros
abandonados e da falta de local no pátio para deixar os veículos e sugere que a pauta seja levada
diretamente à SMSUBS por meio de Ofício, solicitando diretamente a Secretaria Municipal a
concretização mais rápida e eficiente dos leilões atrasados. O senhor João Moreirão faz a
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proposta de que seja solicitado a Subprefeitura fazer o mapeamento dos carros abandonados,
mapeamento esse com colaboração do CPM e de outros Conselho da nossa região. Seja também
levado ofício até a Prefeitura solicitando a resolução do caso como também oficiados a CET,
SMSUBS e Casa Civil. Como próximo ponto de pauta, o coordenador João Moreirão solicita o
levantamento de ruas a serem recapeadas. Foram levantadas as seguintes ruas: Rua João
Marcelino Branco, Rua Antonio da Franca e Horta, Rua Ministro Lins de Barros, Rua Condessa
Amália Matarazzo, Estrada da Sede, Rua Caburés do Sol, Rua Maria Antônio Martins, Avenida
Penha Brasil, Rua Gervásio Leite Rebelo, Rua Joaquim Afonso de Souza, Rua Nove de
Novembro, Rua Capitão Arminio Gaia, Rua Doutor Alcides Cintra Bueno Filho, Travessa Rocha
Cabral, Rua Antonio Verso, Rua Odassy Mazzali, Rua Índio Peri, Avenida Peri Ronchetti,
Travessa Rafael Blanco, Rua General Augusto Embassaí e Rua Aginaldo Uires Galdino. Como
assunto de Pauta, o coordenador João Moreirão apresenta o péssimo serviço feito pela SABESP
na região, onde eles fazem reformas estruturais nos locais de uso, mas fazem buracos enormes
nas vias publicas e demoram cerca de 15 dias para terminar o serviço (quando terminam),
terminam o serviço com um asfalto de péssima qualidade, onde o asfalto se desmancha e criam
um novo buraco. É preciso oficiar todos os órgãos competentes com a devida reclamação assim
como faremos com os carros abandonados. Quanto as dotações orçamentárias o conselheiro
Fábio Amorim informa que precisamos estar com esses dados nas mãos dos conselheiros para
direcionar as propostas de maneira mais objetiva, dando a possibilidade de executar o orçamento
onde realmente há necessidade, podendo até ter uma reunião com o coordenador de obras
novas. Quanto a Insalubridade provocada pela empresa de ônibus Andorinha, o coordenador João
Moreirão informa que a empresa fica próximo a Olavo Fontoura, onde os funcionários lavam os
ônibus com água sob pressão e a água vem por cima do muro, e se tem pessoas passando, elas
levam um banho de água suja. As pessoas já tentaram ir conversar com os responsáveis, mas
não tiveram êxito. A Subprefeitura foi oficiada para que tomasse providência, mas o Moreirão teve
como retorno que não existe espoco legal para que a Subprefeitura tome uma atitude sobre isso.
Como proposta, o João Moreirão solicita que seja oficiado a Subprefeitura, para que ela direcione
a reclamação à vigilância sanitária, ou o órgão responsável por isso para que haja a devida
providência cabível e o CPM também oficie a Vigilância Sanitária. O conselheiro Fábio Amorim
sugere que os diretores da empresa sejam convidados a conversar com o Subprefeito e com a
direção do CPM para que haja uma tentativa de diálogo antes de lançar os ofícios, para verificar
se eles têm ciência do assunto.A senhora Maria Helena apresenta a demanda do Cruzamento das
ruas Saguairu e Dr. Cesar Castiglioni, onde o direcionamento do cruzamento foi muito mal feito
dando problemas com ônibus e estacionamentos indevidos. É preciso oficiar a CET para que
reanalise a situação desse cruzamento para que haja a regularização por meio de estudos. A
senhora Ana Cristina faz a reivindicação de acionar a dedetização na Comunidade do Flamengo e
do Sapo, pois a infestação está muito grande e em tempos de chuva a situação piora muito. O
senhor Everton de Moura faz a solicitação de um espaço PET numa praça que está sendo
revitalizada na Avenida Inajar de Souza, altura do número 8.000, onde tinha um paredão de
pedra. Outra demanda é na Avenida Parada Pinto em frente a Rua Água Preta, pois a calçada
está sem cerca de proteção e a limpeza do córrego no mesmo local. Como último assunto de
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pauta, foi levantado o assunto do Regimento Interno, e o coordenador João Moreirão informa que
foi feito uma reunião extraordinária onde foi levantado diversos modelos de Regimentos Internos
existentes em outros CPMs, como por exemplo o Regimento da Lapa para criar a proposta do
nosso. Nessa reunião, que ocorreu no escritório do conselheiro Fábio Amorim participaram 7
conselheiros: João Moreirão, Carlos, Fabinho, Fábio Amorim, Juliana, Paulina e Ewerton. O texto
proposto foi lido integralmente pelo secretário Ewerton Barros, após leitura o coordenador João
Moreirão informa que é preciso aprimorar o texto adicionando algumas informações legais, como
por exemplo, no caso de substituição de um Conselheiro Titular é preciso respeitar a paridade de
gênero segundo a Lei, a outra questão é referente à segunda chamada, pois o Decreto do CPM
informa que deve ser feito em 30 minutos e não em 15 minutos como sugerido na Minuta lida,
outras questões serão corrigidas posteriormente. A conselheira Maria José solicitou que a
proposta de Regimento Interno seja enviada pelo grupo de whatsapp para que seja analisado com
tempo e paciência e assim sejam feitas propostas e observações cabíveis. O conselheiro Fábio
Amorim faz uma observação que foi levantado a proposta na reunião de elaboração do Regimento
que qualquer assunto que demande uma discussão acima de 15 minutos, que ele seja pausado e
com tempo cabível de discussão e dialogo externo, seja trazido novamente na reunião
subsequente do CPM. O coordenador João Moreirão trás também a proposta que, dependendo do
assunto e sua urgência, seja chamada uma reunião extraordinária para resolução. O coordenador
João Moreirão sugere que seja feito os ajustes necessários conforme observações levantadas,
seja enviado para o grupo para levantamento de observações, e assim chamar uma reunião
extraordinária para fechamento da questão. Não tendo mais demanda, o Coordenador Moreirão
declara encerrada a reunião, agradece a todos os conselheiros e os munícipes pela presença e
disponibilidade de dialogar em prol da sociedade, e deseja a todos uma excelente semana.

Silvana Bezerra Silva 
Assessor(a) Técnico(a) I 
Em 15/04/2023, às 13:27.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://processos.prefeitura.sp.gov.br, informando o
código verificador 081638090 e o código CRC D26B5847.
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